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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 06/11/2021 
*  *  * 

L'anno Duemilaventuno e questo dì SEI del mese di NOVEMBRE ore 11:15, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

 

Assiste il Segretario del Comune Dott. Maurizio Salvini. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 03.11.2021, risultano i seguenti punti: 

 

 COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

1 

  

RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.44 DEL 30/07/2021 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 - VARIAZIONE 

URGENTE ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA. 

2 
 BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2021-2023. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA. 

3 

ATTO DI INDIRIZZO PER L'AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL 

SERVIZIO DI GESTIONE, ACCERTAMENTO E RISCOSSIONE ORDINARIA 

E COATTIVA DELLE ENTRATE DERIVANTI DAL CANONE UNICO 

PATRIMONIALE. 

4 LINEE DI INDIRIZZO A TUTELA E SVILUPPO DELLA BELVEDERE SPA. 

5 
VARIANTE PIANO DI RECUPERO COMPLESSO RURALE EX FATTORIA 

‘LA BIANCA’. APPROVAZIONE CON UNICO ATTO (ART. 112 L.R. 65/14).  

6 

VARIANTE SEMPLIFICATA AL PIANO OPERATIVO PER 

AGGIORNAMENTO PREVISIONI PUBBLICHE. REVISIONE E 

ADEGUAMENTO SCHEDA NORMA N. 29 – ADOZIONE. 
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7 

CONVENZIONE TRA I COMUNI DI PECCIOLI, LAJATICO, TERRICCIOLA 

PER LA FRUIZIONE DEI NIDI D'INFANZIA CENTRO SERVIZI INFANZIA 

“STACCIA BURATTA” NEL COMUNE DI PECCIOLI E “CENTRO 0-6 A. 

BOCELLI” NEL COMUNE DI LAJATICO. 

8 
CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL “MILITE 

IGNOTO – MEDAGLIA D’ORO AL VALOR MILITARE”. 

 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 11 (10 consiglieri + Sindaco) e quindi 

sussistendo il numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 11.22 

Alla seduta è presente l’assessore esterno Chiara Gronchi. 

 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 

 

Non ci sono comunicazioni.  

 

 

 

Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.  

 

Il consigliere Nassar interviene lamentando unitamente al consigliere Montanelli,  il ritardo con cui la 

delibera di giunta delle variazioni viene ratificata; è come sempre una modalità adottata 

dall’Amministrazione per togliere ai consiglieri la possibilità di discutere i contenuti delle variazioni nella 

sede deputata del consiglio, per cui gli atti sono portati alla ratifica quando hanno già prodotto i loro 

effetti. Inoltre si vanno a distribuire i 40.000 euro alle associazioni attraverso bandi che non sono mai 

passati all’esame del consiglio e messi a conoscenza dei consiglieri. 

Punto 

1 

 RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.44 DEL 30/07/2021 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 - VARIAZIONE 

URGENTE ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA. 

 

Delibera 

n.  

21 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 
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Il consigliere Volpi fa presente che da tempo le associazioni si stanno organizzando per prepararsi a 

questo progetto e sono stati già fatti vari incontri. 

 

Il consigliere Lazzereschi precisa che per le Associazioni è un momento di crescita ed evoluzione 

condiviso con l’Amministrazione. 

 

Il Sindaco fa presente che la Giunta si muove nell’ambito delle prerogative che le sono attribuite dalle 

norme. 

 

Il consigliere Montanelli sottolinea che vorrebbero essere messi a conoscenza delle iniziative prima di 

arrivare alla ratifica. 

 

Il Consigliere Nassar ribadisce il loro ruolo di amministratori e del rispetto delle procedure. 

 

Il Sindaco pone in votazione il punto. 

 

Voti n. 8 favorevoli e n. 3 contrari (Nassar,Montanelli, Onnis). espressi nelle forme di legge da n. 11 

Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Punto 

2  BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2021-2023. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA. Delibera 

n.   

22 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 

 

Relativamente al 2° punto, il Sindaco comunica che la variazione più sostanziale si riferisce a fondi 

messi a disposizione dallo Stato. 

 

Il consigliere Nassar preannuncia il voto favorevole. 

 

Il Sindaco in assenza di altri interventi pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale sottolineando la convenienza di 

affidare il servizio ad una ditta esterna per contenere i costi. 

 

Il consigliere Nassar preannuncia voto favorevole perché in effetti c’è un risparmio dei costi. 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 4° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale mediante la lettura del documento 

posto all’approvazione del Consiglio, chiedendo se ci sono interventi. 

 

Il consigliere Montanelli precisa lo spessore e l’importanza dell’argomento per la tutela della Belvedere 

S.p.a. e dei sui azionisti anche mediante le informazioni veritiere relativi ai documenti e atti che ci 

vengono negati, quindi è d’accordo sulle linee di indirizzo purché siano legati alla verità e alla 

trasparenza. 

 

Il consigliere Onnis precisa di essere d’accordo con il consigliere Montanelli, ma la fa sorridere il fatto 

che nella pubblica Amministrazione la tutela dovrebbe passare dalla trasparenza e la partecipazione, 

Punto 

3 

  ATTO DI INDIRIZZO PER L'AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL 

SERVIZIO DI GESTIONE, ACCERTAMENTO E RISCOSSIONE ORDINARIA 

E COATTIVA DELLE ENTRATE DERIVANTI DAL CANONE UNICO 

PATRIMONIALE. 

Delibera 

n.  

23 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

4 
 LINEE DI INDIRIZZO A TUTELA E SVILUPPO DELLA BELVEDERE SPA. 

Delibera 

n. 

24 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 
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valori sempre negati alla minoranza, come per esempio per le commissioni di controllo sul Bilancio della 

Belvedere Spa. Ribadisce che la minoranza non ha leso mediante pubblicazioni varie, l’immagine della 

società. 

 

Il consigliere Nassar precisa che le uniche notizie uscite sulla stampa, tanto da far preoccupare i cittadini, 

sono uscite dalla maggioranza e non certo dalla minoranza. Elenca tutte le vicissitudini ricevute per il suo 

operato.  

 

Il consigliere Lazzereschi prende la parola sostenendo che in 24 anni di attività la società Belvedere non 

ha mai avuto Bilanci con perdite di esercizio, ci sono controlli da parte dei Sindaci Revisori ed ha la   

certificazione di bilancio da parte di società di revisione di rilevanza internazionale. Chiede altresì che i 

dati contabili riassunti siano inseriti nella parte dispositiva del presente atto. 

 

Il Sindaco chiede se ci sono interventi. 

 

Il consigliere Nassar fa alcune precisazioni. 

 

Il consigliere Lazzereschi ribatte. 

 

Il consigliere Montanelli chiede una delucidazione sui dati di bilancio che Lazzereschi vuole inserire  

nell’atto precisando di non essere d’accordo. 

 

Il consigliere Nassar vuole intervenire per fatto personale ma il Sindaco non lo concede. 

 

Il consigliere Nassar interviene. 

 

Il consigliere Lazzereschi rilegge l’emendamento da inserire. 

 

Il Sindaco pone in votazione l’emendamento; 

 

Voti n. 8 favorevoli e n. 3 contrari (Nassar,Montanelli, Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 11 

Consiglieri presenti e votanti. 

Il Sindaco Macelloni fa delle considerazioni su tutte le procedure legali, le opposizioni fin dal primo 

consiglio comunale,  le querele e quant’altro è intercorso fino ad oggi con questa opposizione che ha 

delegato l’opposizione ad un avvocato di Sarzana che fa opposizione a tutto e si domanda se questa non è 

intimidazione. Inoltre ribadisce che, se da domani mattina,  tutti i soci, piccoli azionisti detentori delle 

azioni della Belvedere, volessero i soldi indietro, li avrebbero. Ribadisce che c’è un tentativo di bloccare 

la macchina che funziona benissimo; Belvedere è al centro del sistema regionale dei rifiuti, per credibilità, 

serietà e correttezza ed è un riferimento anche da un punto di vista ambientale. 

 

Il Consigliere Nassar chiede la parola precisando che i ricorsi al TAR scaturiscono da una deliberata 

volontà di non dare i documenti della Belvedere quali ad esempio quelli inerenti la voce di Bilancio 

“liberalità” che aumentano in prossimità della compagna elettorale; 

 

Il Sindaco mette in votazione il documento così come è stato emendato dal consigliere Lazzereschi. 
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Voti n. 8 favorevoli e n. 3 contrari (Nassar,Montanelli,Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 11 

Consiglieri presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 5° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale. 

 

Vengono richieste alcune piccole variazioni al piano di recupero. 

 

Il consigliere Nassar vede un progetto ben fatto che convince molto. 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri 

presenti. 

 

 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri 

presenti.  

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 6° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale.  

 

Trattasi di un intervento già previsto in Via Bellincioni, ma per vincolo idrogeologico sopravvenuto, va 

rimodulata la lottizzazione. 

 

Il consigliere Nassar è contrario al provvedimento per il progetto urbanistico che viene fatto in quell’area. 

Punto 

5  VARIANTE PIANO DI RECUPERO COMPLESSO RURALE EX FATTORIA 

‘LA BIANCA’. APPROVAZIONE CON UNICO ATTO (ART. 112 L.R. 65/14). Delibera 

n.  

25 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

6 
 VARIANTE SEMPLIFICATA AL PIANO OPERATIVO PER 

AGGIORNAMENTO PREVISIONI PUBBLICHE. REVISIONE E 

ADEGUAMENTO SCHEDA NORMA N. 29 – ADOZIONE. 
Delibera 

n.  

26 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 
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Il Sindaco in assenza di altri interventi, pone il punto in votazione. 

 

Voti n. 8 favorevoli e n. 3 contrari (Nassar,Montanelli, Onnis). espressi nelle forme di legge da n. 11 

Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 8 favorevoli e n. 3 contrari (Nassar,Montanelli, Onnis). espressi nelle forme di legge da n. 11 

Consiglieri presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Il Sindaco illustra il 7° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale. 

 

Il consigliere Montanelli si esprime favorevolmente per esperienza personale per come è gestito il nido di 

Peccioli Staccia Buratta, vero fiore all’occhiello del Comune anche per le professionalità interne chi vi 

lavorano e per le quali auspica un adeguato inquadramento professionale. 

 

Il Sindaco risponde. 

 

Il consigliere Nassar personalmente si asterrà perché non conosce le implicazioni di questi accordi con 

con gli altri Comuni. 

 

Voti n. 10 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 10 Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri 

presenti e n. 1 astenuto (Nassar). 

 

 

 

Voti n. 10 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 10 Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri 

presenti e n. 1 astenuto (Nassar). 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

7 

 CONVENZIONE TRA I COMUNI DI PECCIOLI, LAJATICO, TERRICCIOLA 

PER LA FRUIZIONE DEI NIDI D'INFANZIA CENTRO SERVIZI INFANZIA 

“STACCIA BURATTA” NEL COMUNE DI PECCIOLI E “CENTRO 0-6 A. 

BOCELLI” NEL COMUNE DI LAJATICO. 

Delibera 

n.  

27 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 8° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale, precisando che riconoscere al 

Milite Ignoto la cittadinanza onoraria, quale atto simbolico, significa dare risalto a coloro che hanno fatto 

la grande guerra e dare loro un riconoscimento; 

 

Il consigliere Nassar fa un rapido escursus sulla figura del Milite Ignoto. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi mette in votazione il punto. 

 

Voti n. 11 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

Il Sindaco-Presidente alle ore 13.11  dichiara chiusa la seduta.    

      

     Il Segretario Comunale  

Data  06/11/2021                      F.TO   Dott. Maurizio Salvini  

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

Punto 

8  CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL “MILITE 

IGNOTO – MEDAGLIA D’ORO AL VALOR MILITARE”. Delibera 

n.  

28 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
MONTAGNANI CARLO 

FAVILLI ROMINA 


